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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4985/03-05-2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 

την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι  εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται 
από τη Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 
Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών 
καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών συμβουλίων, υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, από τους ΚΑΠ έτους 2021 έχει κατανεμηθεί στο Δήμο Λαρισαίων ποσό 
ύψους 1.535.190,00€, για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων, 
ενώ ίδιο ποσό έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί και κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων 
της χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, έχει εκδοθεί η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19.04.2019 (Α.Δ.Α.: 
68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) απόφαση επιχορήγησης, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων, συνολικού προϋπολογισμού ύψους 150.000.000,00€, από την οποία ο Δήμος 
Λαρισαίων επιχορηγήθηκε με ποσό ύψους 1.531.500,00€.

Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος του 
Υπουργείου Εσωτερικών με την ονομασία «Αντώνης Τρίτσης», εκδόθηκε η με αριθμ. πρωτ. 
14576/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ06 με τίτλο: «Αστική Αναζωογόνηση» (Α.Δ.Α.: ΨΤΤΡ46ΜΤΛ6-
ΦΨΨ) στην οποία, ο εν λόγω Δήμος, είχε τη δυνατότητα να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης για 
περιοχές εντός αστικού ιστού, στο πλαίσιο των κατωτέρω Μέτρων: 

Μέτρο IV: Παρεμβάσεις αναβάθμισης, εκσυγχρονισμού, αποκατάστασης και επανάχρησης για 
την αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας

Μέτρο V:   Δράσεις και παρεμβάσεις βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης των αστικών 
περιοχών και του οικιστικού περιβάλλοντος
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Ο Δήμος Λάρισας, στις 12-04-2021 υπέβαλε την Πρόταση με τίτλο: «Ολοκλήρωση του 
εσωτερικού οδικού δακτυλίου της Λάρισας σε συνδυασμό με αναπλάσεις στην παρόχθια ζώνη του 
Πηνειού», προϋπολογισμού ύψους 12.400.000,00€, η οποία έχει ήδη ενταχθεί στο εν λόγω 
Πρόγραμμα (Α.Δ.Α.: Ψ8Υ046ΜΤΛ6-1ΝΤ).
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